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Tím prozatím končí první část našich úvah a také naše přednostní orientace na 
filosofy. Nyní se budeme chvíli zabývat vybranými dvěma resp. třemi teology z 
Bultmannovy školy, totiž Ebelingem a jeho žákem Marxsenem, a také maličko 
Käsemannem, o nichž jsem se již zmiňoval. Je asi známo, že ona střemhlavá, 
divoká kritika, která se ze strany dialektické teologie snesla na představitele tzv. 
liberální teologie, se již nějakou dobu setkává s přístupem umírněnějším, který 
znovu rozpoznává některé pozitivní stránky onoho teologického liberalismu a 
pokouší se tato pozitiva s větší nebo menší obezřetností revokovat a 
aktualizovat, aniž by to v sebemenším znamnenalo nějaký návrat k minulosti. 
Jedním z takto rehabilitovaných témat liberální školy je jisté nepřehlédnutelné 
napětí a někdy vyslovený rozpor mezi některými závažnými myšlenkami a 
pojetími Ježíšovými na straně jedné a Pavlovými na straně druhé. Nebudeme se 
tím muset nyní zabývat v celé šíři – ostatně by to ani nebylo možné – ale 
soustředíme se právě na téma víry. Byl to Gerhard Ebeling, který koncem 50.let 
přednesl a pak publikoval svou rozsáhlou studii „Jesus und der Glaube“ (znovu 
otištěna v I.svazku jeho sebraných textů „Wort und Glaube“). Tam podnikl mj. 
významné statistické šetření, pokud jde o výskyt slov PISTIS a PISTEYEIN v tzv. 
LOGOI u synoptiků. Výsledek je překvapivý: vše se zdá prokazovat, že Ježíš užíval
těchto termínů absolutně, tj. bez dalšího určení nějaké principiální vazby víry na 
Boha nebo na sebe. To znamená, že nejenom neuvažoval o předmětu víry, ale 
ani – opět zpředmětněně – o Bohu jako dárci víry. Ekumenický překlad v 
důsledku nedostatečné poučenosti (či nepoučitelnosti?) překladatelů počešťuje 
třeba genitiv PISTIS THEOY nesprávně jako víru v Boha, přestože Kraličtí správně 
přeložili „mějte víru Boží“. Už to ukazuje zřetelně na to, že i protestantští 
teologové jsou pod vlivem vadná tradice víc, než by se slušelo. Závažnější je 
ovšem stránka obsahová, věcná.
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